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P R E S I D E N T E . Cornel ia Camera ha 
udito, l 'onorevole ministro dei lavori pub-
blici chiede di rispondere in un altro lunedì. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
così rimarrà stabilito. 

Interrogazioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-

terrogazioni e di ima interpellanza presen-
ta te oggi. 

C A P P E L L E R I , segretario, legge: 
«Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-

nistri delle finanze e dei lavori pubblici, per sa-
pere se intendano proseguire nella saggia e 
provvida politica di aiuto alla istituzione di 
nuovi servizi automobilistici per quei centri 
rurali e montani che son privi di ferrovie e di 
ogni altro facile mezzo di comunicazione per 
concorrere così, con la istituzione di .questi ser-
vizi automobilistici, all'incremento del benesse-
re e del progresso materiale e morale delle po-
polazioni che vivono nelle più disagiate località. 

« Marietti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per conoscere se, di fronte 
al pericolo di diffusione della malattia del ca-
stagno, denominata « mal dell'inchiostro », in-
tenda prendere provvedimenti per la difesa fi-
topatologica dei castagneti. 

« Luiggi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro d'agricoltura, per conoscere se non ri-
tenga opportuno, a mezzo degli istituti agrari 
e delle cattedre ambulanti di agricoltura, far 
diffondere, specie nel Mezzogiorno d'Italia, e 
nelle Isole, la conoscenza delle pratiche di arido-
coltura (Dry farming), così diffuse nelle zone 
aride e semi-aride degli Stati Uniti, dell'Austra-
lia, ecc., nell'intento di eliminare per quanto è 
possibile i danni della siccità alle coltivazioni. 

« Pucci ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro d'agricoltura, per conoscere quali siano 
i suoi intendimenti circa i depositi governativi 
di macchine agrarie, che risultano oggi in con-
dizioni tali da non più rispondere agli scopi, per 
cui furono istituiti. 

« Pucci ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro della marina (Sottosegretariato per la 
marina mercantile), per conoscere se e quali 

previsioni abbia o possa fare sugli effetti del 
decreto-legge I o febbraio 1923, n. 211, per l'in-
cremento della marina mercantile nazionale e 
se e quali eventuali provvedimenti integrativi 
credesse adottare per mantenere l'efficienza, 
della nostra industria costruttrice evitando al-
tresì la disoccupazione delle maestranze specia-
lizzate. 

« Aldi-Mai, Franceschi, Mariotti ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro della marina (Sottosegretariato per la 
marina mercantile), per sapere se non creda 
sia giunto il momento di abolire definitivamen-
te gli uffici di collocamento della gente di mare,, 
causa la formazione di equipaggi che non ri-
spondono per capacità e disciplina alla necessità 
della, maggiore utilizzazione della nave da com-
mercio in questo periodo di contrazioni dei noli 
e in conseguenza del disarmo continuato di nu-
merose navi che ingombrano i porti. 

« Aldi-Mai, Franceschi, Mariotti ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro d'agricoltura, per conoscere se non ri-
tenga opportuno ottenere che le agevolazioni 
fiscali, accordate al petrolio destinato ad azio-
nare motori agricoli adibiti alla lavorazione del 
terreno e alla raccolta dei prodotti, vengano 
estese á tutte le operazioni agricole che possono 
compiersi con: i motori medesimi. 

« Franceschi, Aldi-Mai ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro d'agricoltura, per conoscere i provvedi-
menti presi e da prendere per combattere le 
invasioni di cavallette manifestatesi quest'anno 
in molte regioni d'Italia. 

« Mariotti, Franceschi ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-

nistro d'agricoltura, per sapere se intenda prò-
• muovere, a breve scadenza, provvedimenti nei 
riguardi delle locazioni di terre, conchiuse quan-
do non erano prevedibili gli aumenti delle im-
poste e dei prezzi dei prodotti, che successiva-
mente si verificarono di fatto. 

« Mariotti, Aldi-Mai », 
» i" 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per conoscere come inten-
da sopperire al bisogno di stalloni puro sangue 
orientali, occorrenti alle stazioni erariali di mon-
ta nel Mezzogiorno d'Italia, e specie della Sar-
degna e della Sicilia, che oggi ne difettano. 

« Aldi-Mai, Mariotti ». 


